
جبرخطͬ با آشنایی درس اول تمرین

١ سوال

اول بخش

بͽیرید: نظر در را R3 از زیر زیرمجموعه سه ͬ دهند. م R3 برای پایه ͷی تشͺیل {(1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)} مجموعه ی ͬ دانیم م

،A = {(1, 1, 0)} •
،B = {(0, 2x, 0)|x ∈ R} •
C = {(x, 2x, 3x)|x ∈ R} •

خیر. یا هستند R3 از زیرفضایی مجموعه ها، این از کدام هر آیا که کنید بررسͬ

دوم بخش

است. R3 برای پایه ͷی {a1, a2, a3} مجموعه ی دهید نشان .a1 = (1, 2, 0), a2 = (0, 2, 0), a3 = (1, 2, 3) کنید فرض

سوم بخش

هستند؟ زیرفضا جدید، پایه ی در مجموعه ها این آیا کنید. توصیف جدید پایه ی در را A,B,C مجموعه های

٢ سوال

دهید. ارائه اثبات خود جواب برای هستند؟ R∞ زیرفضای کدام زیر، زیرمجموعه های از

دارند. صفر بی نهایت که (1, 0, 1, 0, ...) مانند دنباله هایی همه مجموعه ی •
هستند. صفر بعد به جایی از که (x1, x2, ...) مانند دنباله هایی همه مجموعه ی •

.(xj ≥ xj+1 ،j هر ازای (به (x1, x2, ...) مانند نزولͬ دنباله های همه مجموعه ی •

١



باشد). داشته حد xi ،i → ∞ وقتͬ اگر همͽراست {xi}i∈N (دنباله ی (x1, x2, ...) مانند همͽرا دنباله های همه مجموعه ی •
برابرند). ها xi − xi−1 (همه ی (x1, x2, ...) مانند حسابی تصاعدهای همه مجموعه ی •
,x1ها. k همه ی ازای به (x1, kx1, k2x1, ...) مانند هندسͬ تصاعدهای همه مجموعه ی •

٣ سوال

،α ∈ V بردار هر برای کنید ثابت .W1 ∩W2 = {0} و W1 +W2 = V که طوری به باشند V از زیرفضاهایی W1,W2 کنید فرض
.α = α1 + α2 که طوری به دارند وجود α2 ∈ W2 و α1 ∈ W1 یͺتای بردار

۴ سوال

اول بخش

هستند؟ خطͬ تبدیل ͷی کدام زیر، توابع از کدام هر بین از

است. ثابت عدد ͷی c ̸= 1 آن در که f(x) = xc ضابطه ی با ،f : R → R •
.g(x) = (|x|, cos(x)) ضابطه ی با g : R → R2 •

.h(x, y) = (x− y, x+ y, 2x) ضابطه ی با h : R2 → R3 •

دوم بخش

کنید. محاسبه را A بˀعد نباشد. R2 با برابر طرفͬ از و باشد داشته عضو ͷی از بیش که بزنید مثال A مانند R2 از دلخواه زیرفضای ͷی

سوم بخش

ͷی اگر است؟ R3 از زیرفضا ͷی A تصویر آیا بیابید. را تابع این تحت A مجموعه ی تصویر بͽیرید. نظر در را قبل قسمت از h تابع
بیابید. R3 در را آن بˀعد است، زیرفضا

٢


